

男子轻生跳入汹涌的瓯江 为救人,55岁民警江水里泡了1小时

本报记者 蓝莹 通讯员 王鸣鹿

8月7日晚,温州市民的朋友圈被一起瓯江救援事件刷屏,55岁民警和同事跳入汹涌瓯江,在冰冷的江水中呆了1个多小时,用血肉铸就水上生命防线,救回了一名轻生男子。

7日20时,温州市公安局水上分局接到群众报警:在望江路香港大厦沿岸,一男子站在防洪堤上扬言要跳江自杀,随后水上分局值班民警驾驶公安艇迅速赶赴现场。急驰的船艇刚刚到达,还未等靠岸,只见一道人影从防洪堤上一跃而下。

当时在船艇上的治安大队长郭炼看见这一幕险情,指挥船艇紧急靠前。跳江地点位于防洪堤和靠江趸船中间,且时至瓯江落潮,水流湍急格外凶险,落水者随时会被江水卷入暗流,救援时机稍纵即逝。救援民警急得鞋袜都没脱,就

跳入瓯江。

入江后的郭炼发现,救援难度特别大。“人下去后淤泥就没过了膝盖,水最深处已经到我脖颈,我看着马上要被冲走的男子,赶紧将救生圈抛了过去。”围观群众也打开设置在沿岸的水上自助救助箱,取出里面的应急救生圈抛向跳江男子。

但是跳江男子自杀意愿强烈,对救援不理不睬,眼看该男子逐渐向趸船底部下沉,留给救援民警时间已然不多,水上分局辅警陈荣飞紧急跳水,最终与郭炼一起,合力将救生圈套在跳江男子身上。“该男子身材高大,估计有1.78米、160斤左右,跳江时,他意识十分清醒,施救过程中不停地挣扎。”参与救援的辅警说。

两名救援人员在水中一左一右将该男子控制住,顶着湍急的流水对该男子进行劝导,并迅速呼叫支援。很快,附近

有8名民警迅速赶到。

此时,岸上民警一边及时固定安全缆绳,一边派遣两名民警下水救援,将安全绳绑至跳江男子身上,但跳江群众自杀意愿仍十分强烈。经过长时间的拉锯战,民警最终将男子拉出水面,此时,郭炼和同事已在瓯江里泡了整整一个小时。

把人救出来后,浑身湿透的郭炼和同事抖了抖鞋底的淤泥,打算离开现场,现场的200多名群众都纷纷点头称赞他。“我也就是本能反应跳下去了,当时一分钟都等不了。”已经55岁的郭炼说。

据水上分局透露,以前接到过类似警情,如果不在黄金时间内完成救援,当人被卷入趸船底部后,溺毙的几率非常高,且事发现场水流下都是尖锐的暗石。经调查,男子为新疆石河子市人,因为感情问题而寻短见,目前已交由辖区派出所处理。

走进大山送温暖



针对辖区山上村居独居老人较多,子女都外出打工的现状,近日,临海市尤溪派出所组织年轻民警走进大山深处,关爱空巢老人,向他们宣传暑期防火、防盗、防骗知识,并帮助他们解决生活上的一些困难。图为尤溪派出所民警与辖区老奶奶们亲切交谈。

通讯员 洪莹莹

信息共享,失信被执行人无处逃

通讯员 姜晔斐

本报讯 为扩大执行信息共享范围,进一步构建执行联动格局,今年以来,遂昌县法院建立了失信被执行人名单定向通报机制,借助政府办公平台,

向全县34个联合惩戒单位、20个乡镇(街道)和11家金融机构定期定向通报失信被执行人名单,变“法院被动查询”为“单位主动发现”,对失信被执行人在办理各项金融、政务事务进行限制。同时,相关单位会在其工作场所显著位置

对“老赖”信息进行曝光。截至目前,已定向通报失信被执行人28批次3860人,联合惩戒失信被执行人453名,促成案件执结143件,执行到位标的额1562.12万元。

访调对接,将纠纷化解在萌芽中

通讯员 周君伟

本报讯 宁波奉化区司法局坚持传承和发展“枫桥经验”,发挥基层人民调解组织基础作用,自今年7月以来,推出了一系列“组合拳”,致力将信访矛盾纠纷消灭在萌芽状态。

该局组织召开了全区人民调解参与信访矛盾化解暨实现“无信访积案区、县(市)”目标工作推进会,提出“利用三个月

时间集中化解一批信访积案”的目标,成立人民调解参与信访矛盾化解专项活动领导小组及办公室,统筹推进该项工作。

此外,该局还主动对接信访部门,进一步理顺“访调对接”机制,明确人民调解参与信访矛盾化解的方式、流程、时限等,专门设计制作信访事项矛盾纠纷人民调解委托书、受理告知书、不予受理告知书、人民调解委员会调解结果反馈等一系列流转文书,统一下发至各级人民调

解组织,规范初信初访、信访积案等移交、办理程序。

同时,定期开展初信初访矛盾纠纷排查,着力减少信访苗头隐患。在全面排查的基础上,充分发挥村(社区)调委会作用,着力化解基层矛盾纠纷,加强镇(街道)调委会力量,突出化解重大疑难矛盾纠纷。将人民调解参与信访矛盾化解工作纳入年度目标管理考核,并建立督查通报机制。

党员干部起表率

通讯员 钟佳杰

本报讯 今年4月以来,诸暨市陶朱街道以“五星达标、3A争创”为契机,积极发挥党员干部在乡村治理中的核心力量,抓住“关键少数”形成“头雁效应”,研究出台了党员干部“五不三自觉”制度,即不乱排污水、不乱扔垃圾、不乱堆杂物、不乱搭乱建、不散养畜禽、自觉做好政策引导、自觉维护村内团结、自觉落实党员联系户。此举通过党员带动群众参与农村基层治理,成效明显。

退休不忘献余热

通讯员 尚阳

本报讯 今年以来,丽水莲都区法院建立了由14名退休老干部组成的志愿服务队伍,在诉讼服务中心从事诉讼引导、问询等服务工作。这些老年志愿者风雨无阻,每天准时来到法院,为当事群众提供志愿服务。他们以良好的服务态度,热情的精神面貌,为前来办事的群众提供帮助,方便了当事群众的同时,也为莲都区法院诉讼服务中心增添了一份温情,成为了一道别样的风景。

智能送达效率高

通讯员 叶慧萍

本报讯 近日,台州黄岩区法院试行了自主研发的智能电子送达系统,通过数据收集、精准定位、全程留痕多方位助力执行,实现审判送达与执行的共享对接。

启用该系统以来,黄岩区法院已导入1.6万余名当事人有效送达的定位信息,共查找被执行人117人,张贴公告196份,精确率达100%,期间实际执结案件共388件,平均执限天数同比缩短15.47天,执行到位标的额达9992.14万元,效果良好。

会议纪要助询价

通讯员 清溪

本报讯 为解决房地产委托评估费用高、时间长问题,永嘉县法院与县地税局联合出台会议纪要,就协助询价工作达成共识。法院梳理待财产处置的县域内住宅商品房及两证齐全的农村集体房,将涵盖不动产权地址、使用年限、建筑面积等信息的材料移交给地税局,地税局3日内反馈询价结果作为法院财产处置参考标准。案件双方当事人对询价结果提出异议的,可转入传统评估程序;如无异议,询价结果作为司法网拍起拍价。此举大大提高了房产处置效率,获得当事人好评。

赠头盔 送安全

通讯员 李强 杨阳

本报讯 近日,平阳县海西镇联合平阳县交警六中队,在海西镇滨海工业区开展了“赠头盔送安全”活动。

活动中,民警向企业员工介绍了电动车日常出行中存在的交通安全隐患,以及佩戴安全头盔的重要性。当天,现场工作人员向企业员工送出电动车安全头盔800余顶,宣传卡片1000余份。

